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V neděli 17.3.2024 odpoledne se uskutečnila společná procházka po 
vsi, jejímž smyslem byl vynést Moranu – slovanský symbol a bohyni 
zimy - ze vsi, aby mohlo přijít jaro.  
Bylo to úplně první setkání a navzdory nádhernému počasí přišlo jen 
pár nadšenců podpořit obnovu tradic. Malý kolektiv velkých kvalit – 
svého úkolu se zhostili s plným nasazením: průvod cinkal zvonečky, 
bubínky, řehtačkami, klepátky, i foukací harmonikou. A že se záměr 
podařil, potvrdil prvotřídně první jarní den 20.3. 
Děkujeme mateřince za dokonale vystrojenou Moranu, Petru 
Trávníčkovi za zorganizování akce a všem zúčastněným za dokonalou 
práci! A příští rok se těšíme na další průvodce, kteří dají najevo, že 
zimy už mají dost… 



 

 

 

 
 
 
Vážení záchlumští občané a obyvatelé, 

přichází druhé čtvrtletí roku 2024, a tak se Vám 

do rukou dostává další vydání Záchlumského 
zpravodaje. Přečtete si v něm, co se událo a 
možná i to co nás v nejbližší době čeká. Dále si 
také můžete prohlédnout fotografie ze života naší 
vesnice. 

Během zimního období jsme se věnovali hlavně 
konečným úpravám projektů, které jsme podávali 

na dotace, abychom stačili termíny uzávěrek. A v 
přípravách se pokračuje dál. Zatím ještě neznáme 
všechny výsledky dotačních řízení, protože 
hodnocení vždycky dlouho trvá.  S jistotou však 

můžeme říci, že bude v letošním roce realizována 
další etapa opravy Kostela Narození Panny Marie, 
kdy jsme dostali potvrzenou dotaci ve výši 

1.100.000,- Kč na statické zajištění západní části 
kostela – název projektu: „ZÁCHLUMÍ – KOSTEL 
NAROZENÍ PANNY MARIE – II. ETAPA – STATIKA 
KŮRU A PODKRUCHTÍ, OPRAVA SCHODIŠTĚ, 
PODESTY A ZÁBRADLÍ“. V souvislosti předešlých 
prací jsme dále zažádali o dotační podporu 

Plzeňský kraj na renovaci oken jižní části, kde 
jsme tedy také uspěli a v této chvíli máme 
potvrzenou dotaci v výši 200.000,- Kč. 

O co všechno jsme žádali, se dozvíte při čtení 
usnesení. Kromě drobnějších projektů je stále 
prioritou číslo jedna záměr kompletní modernizace 
čistírny odpadních vod. Modernizace bude rozsáhlá 

a nákladná a bez dotace se nehneme z místa. 
Žádost byla v měsíci březnu podána na 

Ministerstvo zemědělství a nyní nám zbývá jen 

čekat, jak celá situace dopadne. V případě, že 

podporu neobdržíme nás čeká nemilé řešení, a to 
rozdělení projektu do možných etap a za případné 
podpory, realizace oprav po malých částech. 

Právě tady je pravé místo pro informace, co se 
děje s mateřskou školou. Abychom předešli 

kolování různých teorií, tak bych Vám ráda 
oznámila plánované novinky. Z důvodu přeplněné 
kapacity místní Mateřské školy jsme se rozhodli 
tuto situaci řešit. Jako nejvhodnější řešení se jeví 
přístavba nového pavilonu Mateřské školy, kde by 
měla vzniknout dětská skupina pro 18 dětí. Vše je 
ještě stále v průběhu příprav a plánování. Avšak 

žádost o dotaci musí být podána do června 2024, 
takže je možné, že v případě obdržení dotace se 
provoz dětské skupiny zahájí již v roce 2025.  

Co se kultury a aktivit týká, čeká nás 4. května 

první Záchlumská zpívaná s kapelou Bikers Band 
– country, folk (Hity kapel – Škwor, Chinaski, 
Olympic, Jelen, Harlej, Odyssea a další),  30. 

dubna tradiční Májka, 1. června každoroční Dětský 
den, 7. a 8. června volby do Evropského 
parlamentu a 22. června proběhne fotbalový 
turnaj s večerní zábavou k příležitosti 50. výročí TJ 
MOTOR.  

Závěrem bych chtěla všem popřát nádherné 

jaro, všímejte si nádhery kolem sebe a dobíjejte si 
energii plnými doušky. Teploty se nám pomalu 
zvedají, sluníčko stále hřeje více a více. Vše se 
zelená a kvete, nyní začíná skutečný nový rok. Ani 
nelze najít odpovídající slova, která by dokázala 
popsat tuto sílu a množství energie přítomné po 
pochmurné zimně všude kolem. Krásné jarní dny 

Vám všem! 

                                      Karolína Miltová, starostka

 

 

 

 

 

 

  

Usnesení zastupitelstva obce Záchlumí 
 č. 1-11/14/2022-2026 

ze dne 17.01.2024 (výpis usnesení) 
 

1. ZO schvaluje nově navržený program zasedání. 
2. ZO schvaluje ověřovatele zápisu Miroslava Štrejna a Janu Kodymovou, zapisovatelkou je 

Karolína Miltová 
3. ZO bere na vědomí zprávu kontrolního výboru č. 13/2022-2026 
4. ZO schvaluje rozpočtové opatření č 2/2024 
5. ZO schvaluje členku finančního výboru Miroslavu Křížovou 
6. ZO schvaluje úhradu faktury za opravu podlahy v ZŠ Záchlumí firmě MPA stavební, spol. s r.o., 

IČ 25226801, ve výši 27.051,- Kč 
7. ZO bere na vědomí Zprávu o výsledku hospodaření obce Záchlumí za rok 2023 
8. ZO bere na vědomí cenovou nabídku na úpravu prostor obecního úřadu 
9. ZO bere na vědomí přislíbenou dotační podporu ve výši 1.100.000 ,- Kč 
10. ZO neschvaluje podporu Linky bezpečí z.s. 
11. ZO bere na vědomí informace o Dlouhodobém investičním produktu 
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Usnesení zastupitelstva obce Záchlumí 
 č. 1-18/13/2022-2026 

ze dne 19.02.2024 (výpis usnesení) 
 

1. ZO schvaluje nově navržený program zasedání. 
2. ZO schvaluje ověřovatele zápisu Ing. Miroslava 

Voříška a Janu Matysovou, zapisovatelkou je 
Karolína Miltová. 

3. ZO bere na vědomí zprávu kontrolního výboru č. 
12/2022-2026  

4. ZO schvaluje rozpočtové opatření č 1/2024. 
5. ZO schvaluje Řád veřejného pohřebiště obce 

Záchlumí.  
6. ZO schvaluje uzavření smlouvy s Plzeňským 

krajem, Škroupova 1760/18, Jižní Předměstí, 
301 00 Plzeň, IČ 70890366, na poskytnutí 
účelové dotace na zajištění dopravní 
obslužnosti v roce 2024 ve výši 28.350,00 Kč.  

7. ZO schvaluje úhradu faktury za rizikové kácení 
č. 7/2024 ve výši 94.845,85 Kč, úhradu faktury č. 
8/2024 za manipulaci a úklid pokáceného 
materiálu a odpadu, úklid ČOV č. 8/2024 ve výši 
97.223,50 Kč, úhradu faktury č. 9/2024 za 
frézování a zátěr pařezů ve výši 67.336,50 Kč. Po 
doplnění specifikace rozsahu upravované 
zeleně (počet stromů, velikost,...). 

8. ZO schvaluje pořízení vizualizace interiéru 
přístavby dětské skupiny v rámci projektu 
„Přístavba pavilonu pro dětskou skupinu“ 
v hodnotě 25.000,- Kč od firmy Lokki 
International s.r.o. Raisova 860, 332 02 Starý 
Plzenec, IČ: 26349531. 

9. ZO neschvaluje žádost o prodej pozemku p. č. 
257/1 v k.ú. Záchlumí u Stříbra. 

10. ZO schvaluje odvolání členek finančního výboru 
– předsedkyně Jany Kodymové a členky Lenky 
Albertové  

11. ZO jmenuje předsedkyní finančního výboru 
Martinu Pavlovou.  

12. ZO schvaluje členku finančního výboru Martinu 
Kozelkovou.  

13. ZO schvaluje odvolání předsedkyně kontrolního 
výboru Martiny Pavlové.  

14. ZO jmenuje předsedou kontrolního výboru Petra 
Trávníčka.  

15. ZO schvaluje členku kontrolního výboru Janu 
Kodymovou. 

16. ZO schvaluje kompetence starostky do 20.000,- 
Kč na provádění jednotlivých rozpočtových 
opatření.  

17. ZO revokuje usnesení č. 7/12/2022 – 2026 ze 
dne 17.1. 2024 

18. ZO schvaluje podání žádosti o dotaci na akci 
"Modernizace sportoviště Záchlumí“ do 
dotačního programu „Podpora vybudování a 
modernizace sportovišť v roce 2024“, celkové 
náklady na realizaci projektu jsou 1.237.431,08 
Kč s DPH. 
 

 

 

 

Usnesení zastupitelstva obce Záchlumí 
 č. 1-13/12/2022-2026 

ze dne 17.01.2024 (výpis usnesení) 
 

1. ZO schvaluje navržený program zasedání. 
2. ZO schvaluje ověřovatele zápisu Petra Trávníčka 

a Janu Matysovou, zapisovatelkou je Karolína 
Miltová. 

3. ZO bere na vědomí kontrolu usnesení č. 
11/2022-2026, která prokázala, že byly všechny 
body splněny.   

4. ZO bere na vědomí rozpočtové opatření č 
11/2023. 

5. ZO neschvaluje Řád veřejného pohřebiště obce 
s účinností od 01.03.2024. 

6. ZO schvaluje uzavření smlouvy s firmou Kvěš 
Innovations s.r.o., Dražejov 40, 386 01 
Strakonice, IČ: 07141882. Celková cena činí 
490.050 Kč vč. DPH na celkovou administraci 
dotace „Přístavba pavilonu pro dětskou 
skupinu“. 

7. ZO schvaluje realizaci projektu „Modernizace 
sportoviště Záchlumí“ a podání žádosti o dotaci 
včetně uhrazení vlastního podílu při realizaci. 

8. ZO schvaluje realizaci akce „Obnova oken 
kostela Narození Panny Marie – jižní strana“ a 
podání žádosti o dotaci včetně uhrazení 
vlastního podílu při realizaci. 

9. ZO schvaluje realizaci akce zateplení podlahy 
v mateřské škole a podání žádosti o dotaci do 
programu PSOV Plzeňského kraje včetně 
uhrazení vlastního podílu. 

10. ZO schvaluje Základní škole Záchlumí, okres 
Tachov, přísp. organizace, Záchlumí 32, 349 01 
Stříbro, IČ: 70982422 podání žádosti o dotaci do 
dotačních titulů: Podpora preventivních aktivit a 
výchovy k toleranci v roce 2024 a Podpora 
volnočasových aktivit dětí a mládeže v roce 2024 

11. ZO schvaluje Mateřské škole Záchlumí, okres 
Tachov, přísp. organizace, Záchlumí 1, 349 01 
Stříbro, IČ: 13975285 podání žádosti o dotaci do 
dotačního titulu – Podpora volnočasových aktivit 
dětí a mládeže v roce 2024. 

12. ZO schvaluje pořízení kamerového systému 
v hodnotě 219.304 Kč vč DPH od firmy AgNET, 
Žižkova 89, 349 01 Stříbro, IČ: 73677116. 

13. ZO neschvaluje finanční příspěvek Stodské 
nemocnici, a.s. Hradecká 600, 333 01 Stod, IČ: 
26361086. 
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Od posledního příspěvku do Zpravodaje zbývalo jen pár kroků do Nového roku a již tu byl leden a vstoupili 
jsme do roku 2024. První měsíc je plný očekávání nových začátků a předsevzetí. Bývá to nejchladnější měsíc 

v roce, kdy teploty klesají pod bod mrazu a letos tomu tak bylo. 
Musím se však vrátit o 14 dní zpět do r. 2023. Co se počasí týkalo, nebyla to Ladovská zima, ale naopak. 
od 18.12. až do 31.12. byly teploty spíše jarní, protože ty noční i denní stoupaly až k +10 st., silně foukalo 

a poletoval sníh, který ihned tál. 21.12. bylo celý den +8st. a v 19:40 se přihnal velmi silný vítr, 5x se 

doslova "otevřelo nebe" a hřmělo. To snad i příroda zaplakala nad tragédií, která se stala v dopoledních 
hodinách na Filozofické fakultě v Praze. 
Silvestr byl poklidný, nebylo ani mnoho petard, což jistě ocenila především zvířátka. Teplota se držela na 
+3st. Vzpomínám si však na Silvestra před 45 lety, kdy teplota v noci během 6 hodin klesla o 20 st. a během 

dne dokonce o dalších 10 st. Šli jsme slavit do kulturního domu a bylo +12 st. a ve 2 hodiny ráno jsme se 
klouzali na náledí při teplotě -8 st. I takové bývaly zimy… 
Letos jsme první mrazy zaznamenali od 8.1., kdy ani denní teploty nevystoupaly nad bod mrazu. Ráno jsme 

obyčejně naměřili od -4 do -11st., každý den to bylo jiné, až do 21.1., kdy zapršelo a ihned se objevilo 
náledí. V týdnu od 22.1. přišel opět zvrat a s ním téměř jarní počasí, ráno + 4st. až + 8st. a přes den jsme 
naměřili několikrát dokonce +11 st. V období 28. - 31.1. klesly poslední ranní teploty - 5st., námraza, ale 
přes den se oteplovalo až na +5 i více stupňů. 

Čas od času si připomínáme dávné tradice, neboť jejich znalost patří (resp. měla by patřit) k všeobecnému 
rozhledu moderního člověka. Říká se: jak na Nový rok, tak po celý rok (to je asi jediné, co slýcháme dodnes), 
ale i to, že se nám prodlouží den o slepičí krok a nemáme být mrzutí, zametat, abychom si nevymetli štěstí. 
Na novoroční stůl neměla přijít drůbež, aby se nám nerozletěl majetek, ryba, aby neuplavalo štěstí. Na stůl 
patřila čočka, která přináší peníze, případně vepřové maso, protože i prasátko je štěstí. Tyto tradice již asi 
znají a dodržují jen starší občané. 

Víte, že: 
• před 104 lety našel  Rudolf Těsnohlídek před Štědrým dnem odložené miminko, což ho vedlo k 

myšlence stavění stromků na náměstích? 

• že před 90 lety byl vysílán první rozhlasový projev T. G. Masaryka? 

• že před 45 lety byly tak silné mrazy, že nebylo čím topit, kolabovala doprava a ve  školách byly uhelné 
prázdniny od 8.1. - 29.1.? 

• že v r. 2005 vznikly prví baby boxy a do r. 2023 jich bylo zřízeno 85 po celé republice a do nich bylo 
odloženo 253 dětí a k 5.1. to bylo již 265 dětí? 

• A konečně, že r. 2023 byl nejteplejším za posledních 249 let? 

Únor bílý pole sílí, ale letos tomu tak opět nebylo. Po mírném konci měsíce ledna započalo opět skoro jarní 
počasí, které přineslo velmi větrné dny, zatažené nebe s deštěm každý den. Teplé počasí bylo klamavé a 
šokující nejen pro přírodu, ale i pro lidi. Únor, tento nejkratší měsíc vyniká nad všemi záludnostmi, ve dne 
loudí na keřích a stromech pupeny a v noci je spálí. Začaly rozkvétat jívy, což nebylo dobré pro včely, 
protože ty pro vítr nemohly sbírat pro ně tak drahocenný pyl. Starost měli i zemědělci, protože nemohli 
vyjet do rozmáčených polí a lesníci likvidovali plno vývratů a polomů. Všude je vidět snad tisíce děr od myší, 
které ani voda nevyhubila. Jarní počasí pokračovalo téměř po celý únor. 

Březen za kamna vlezem, říká další české přísloví. Předjaří je čas, kdy cítíme první jarní vánek, aby ho za 
chvilku vystřídala doznívající zima. Čas pozvolného rozpuku spící země však nic nezastaví, i když z počátku 
března ještě několikrát zahrozily mrazíky -3 st. Včely začaly mít bouřlivé prolety a začaly nosit první rousky 
pylu. Další pranostika praví, že na svatého Řehoře (12.3.) čáp přilétá od moře, žába hubu nezavře a líný 
sedlák, který neoře. Včelaři se již nemohli dočkat, aby mohli zkontrolovat svá včelstva a udělat potřebná 
jarní opatření. 20.3. nastala jarní rovnodennost, světlo a tma se ocitly v rovnováze a rovněž přišlo 

astronomické jaro, ale jarní počasí panuje již delší dobu. Nejteplejším dnem března bylo 15.3. kdy jsme 
naměřili + 16 st., na slunci + 21 st. a první jarní den vystoupaly teploty na +17st. Od 17.3. do 20 3. 
přišly  přízemní mrazíky -1 st.  
Od 29.3. začínají svátky jara Velikonoce. Po několika denním 
ochlazení mají být dle meteorologů teploty až do +20 stupňů. 
Snad se nenaplní další pranostika, duben za kamny budem, a 
mrazy nespálí rozvíjející se přírodu. Ale kdo ví?  Například dnes 

ráno 24.3. kdy píši tento příspěvek, kdo byl již vzhůru, tak v 7 
hodin zaznamenal 2 minuty silného sněžení, ale sníh se ihned 
ztratil. 
Na závěr ještě jedno srovnání. Nejstudenější Velikonoce 
proběhly 21. 3. 1962 -  celých - 18,5 st., a nejteplejší 23. 4. 
1968, kdy bylo naměřeno + 30.9 stupňů !!!  Prostě přírodě 
neporučíme (naštěstí). 

Krásně prožité svátky jara plné pohody Vám přeje  Vaše dopisovatelka M.Š. 

                                                                                                                                             

 

http://21.12.bylo/
http://t.g.masarykem/
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Ťuky, ťuky na vrátka, přijde jarní pohádka….  

…ještě než přijde jaro a sluníčko probudí luční kvítí, polechtá svými  dlouhými paprsky nově 
narozená mláďátka, probudí život v rybníce a pokusí se svým teplem rozehřát lidská srdce, posaďte 
se pohodlně na své místo do křesílka nebo na gauč, uvařte si voňavý šípkový čaj nebo dobrou kávu, 
víte tu, jak ji máte rádi, usaďte se a zachumlejte se do své oblíbené deky, pusťte si hudbu, co pohladí 
vás na duši a vraťte se s námi o tři měsíce zpátky, do pohádky, kterou zažívají každý den malé 
záchlumské Včeličky. 

Včeličková třída byla tento den tichá, vánoční stromeček 
ozdobený ručičkama nejen malých Včeliček, ale i rodičů, 
přemýšlel, jak to udělat, aby se všechna přání, která obtěžkala 
jeho smrkové větve, vyplnila a Ferda – morčecí kamarád – si ještě 
„pochrupkával“ a snil svůj sen o zeleném pampeliškovém mlíčí. 
To ticho však předznamenávalo velkou událost, na kterou se 
chystaly a těšily nejen malé Včeličky, ale všichni zaměstnanci 
mateřinky. Velký vánoční ples! 

Nachystat takový ples, to není žádná „legrace“. Je potřeba zajistit hudbu, slavnostní raut, 
slavnostní program a hlavně „hodit se do gala“. Malé Včeličky přišly do „školky“ oblečené opravdu 
slavnostně – děvčátka měla nádherné „princeznovské“ šaty a mladí páni byli hotoví gentlemani. I 

Ferda se ten den cítil nějak slavnostněji! To byste nevěřili, jaká 
byla najednou ve školce slavnostní nálada! Včeličky si 
zazpívaly a zakouzlily u vánočního stromečku (to, aby se 
splnila všechna na něm zavěšená přání) a společně se vydala 
na ples, který rozzářil očka všech malých Včeliček. 
Vyzdobené plesové prostory, svit svíček a vánoční hudba 
navodila tu správnou vánoční atmosféru. Děkujeme 
rodičům, za dobrůtky, které ozdobily plesový raut. Dětem 
moc chutnalo! Na plese se dovádělo, pilo, tančilo a hodovalo, 
přišel také čas na rozjímání a na pár kouzel a přání! A 

nakonec zazvonil, hádejte kdo? No přece Ježíšek! Na naše Včeličky nemohl zapomenout. To bylo 
radosti! Po náročném plesovém dopoledni nás čekal slavnostní oběd, paní kuchařka nám nachystala 
bramborový salát a řízek. No, bylo u nás jako o Vánocích, a tak to má být. Zahodit alespoň na jeden 
den v roce všechny starosti za hlavu a užívat si přítomnosti. A to děti umí, to se od nich musíme 
naučit! A i Ferda měl pod stromečkem dáreček. Vánočně naladěné Včeličky se odebraly do svých 
domovů užít si Vánoce a příchod Nového roku s těmi, které mají nejraději, a po Vánocích se přišly 
do školky pochlubit s nejmilejším dárečkem od Ježíška. To bylo radosti, že jsme se všichni společně 
ve zdraví v naší mateřince sešly! Nikoho Ježíšek nezapomněl obdarovat, byly to kouzelné Vánoce! 

 S novým rokem přišly nové povinnosti. Včeličky nasadily na hlavy „královské“ koruny a 
vydaly se 5.1.2024 povinšovat štěstí a zdraví do záchlumských firem, obchůdku, místní základní 
školy a Obecního úřadu, nezapomněly popřát ani paní kuchařce ve školní jídelně. Vždyť, aby se 
dařilo každému z nás, je potřeba, aby se dařilo nám všem dohromady. „Tříkrálová koleda“ sklidila 
velký úspěch a my děkujeme všem za přízeň a možnost přijít k vám popřát vám a vašim 
zaměstnancům vše dobré!  

Protože zima již nechtěla roztrhnout bílou peřinu a pustit na zem pár peříček, musely jsme si 
tento „zimní čas“ rozjasnit samy. Pozvaly jsme proto do naší mateřinky hudební divadlo Múza 
s představením „Zimní radovánky“, aby se radost dostala ještě dál, pozvaly jsme, my Včeličky, i 

… aneb ze života MATEŘSKÉ ŠKOLY 
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malé školáky z místní základní školy. A sdílená radost ze společně prožitého představení byla opět 
o kousek větší.  

Říká se, že neštěstí nechodí po horách, ale po lidech, a to se potvrdilo i naší mateřince. V lednu, 
v období té největší zimy, nám i přes pravidelnou údržbu, vypověděl své služby plynový kotel, asi 
už byl z toho „vyhřívání“ celý unavený a potřeboval si odpočinout. Děkujeme ještě jednou rodičům 
za skvělou spolupráci v tento pro nás těžký čas a panu Petrovi Křížovi za to, že nás nenechal „ve 
štychu“ a pomohl zajistit opravu. Děkujeme moc! 

V únoru nás navštívil zpívající truhlář pan Petr Kaněra a my jsme 
pod jeho „profesionálním dohledem“ vyráběly krmítka pro ptáčky. 
Všechny Včeličky krásně spolupracovaly, a tak si každá z nich odnesla 
domů vlastnoručně vyrobené dřevěné krmítko. To se budou ptáčci 
v Záchlumí, Cebivi a Slavicích mít!  

Po dlouhé šedé smutné zimě je potřeba trocha veselí, a to i ve školce, 

kde je veselo každý den      . Na dveře zaťukal pan Strakatý a přinesl nám 
do školky Masopust! To bylo zábavy, to byla taškařice. Stůl se prohýbal 
pod masopustními dobrotami, hrála hudba, bylo veselo a plnila se 
masopustní bojovka, která malým Včeličkám přiblížila tradice a zvyky 
vztahující se k tomuto období. Masopustní taškařice se povedla, ani slza neukápla. Vše bylo 
snězeno, nasmály jsme se, až jsme se za břicha popadaly. A těšíme se na tebe, milý Masopuste, zase 
za rok! 

V naší mateřince nedbáme jen na malé Včeličky, ale také na jejich rodiče, a proto jsme k nám 
pozvaly paní Mgr. Renátu Hégrovou z Pedagogicko-psychologické poradny v Tachově 
s přednáškou na téma „Školní zralost a školní připravenost“ předškolních dětí. Přednáška byla 
určena rodičům budoucích prvňáčků. Zájem o přednášku měla pouze jedna maminka, které 
děkujeme za účast. Věříme, že příští rok bude zájem větší. 

A letí to, jako v každé pohádce a je tu březen, občas mrzne, prší, fouká, ale i sluníčko se sem 
tam na nás kouká. A hladí nás svými vlásky, smazává nám z tváře vrásky. A sluníčko nám přálo i 
9.3.2024 na oslavě svátku všech žen – Mezinárodního dne žen – na Obecním úřadě v Záchlumí. Malé 
Včeličky si pro své nejmilejší ženy připravily taneční vystoupení „Buchet je spousta“, kterým chtěly 
do tváří svých nejmilejších žen vetkat úsměv, do žil poslat tolik potřebnou energii a do srdcí lásku, 
a myslím, že můžu s čistým svědomím říci, že se jim to podařilo! Děkuji rodičům za spolupráci, paní 
učitelkám za ochotu a čas, paní kuchařce za pomoc s pečením buchet a paní školnici za „epesní“ 
zástěrky. Milé ženy jste to nejdůležitější, co na světě máme, jste ty, co umí, poradit, obejmout a 
pohladit. Zůstaňte takové, jaké jste. Přejeme vám hlavně zdraví a ať nás to s vámi pořád baví! 

A přestože zima pořád vystrkuje drápky, ve vzduchu už je cítit jaro! Zimo, zimo, jdi už pryč, 
my máme od jara klíč!  

Jeden zámek od jara odemklo naše milované divadlo Múza s pohádkou 
„O Popelce“. Děti se pobavily a ponaučily a ví, že z hádky nebývá 
většinou nikdy nic dobrého.  
Druhý zámek od jara odemkne paní Morena, neboli paní Smrtka, kterou 
naše Včeličky, pomohly odít do „zimního hávu“, a která, až bude 
vhozena na smrtnou neděli za zvuku bubínků a řehtaček do vody, 
ukončí dlouhé období pod vládou „paní Zimy“. 
Třetí klíč od jara má v srdci každý z nás, otočte 
jím, prosím, tak, aby se ve vašem srdci odemklo 
místo pro vše nové a pěkné, co vás čeká. 
Uzamčeny nechte všechny starosti a trápení, 

které nemáte ve svých silách změnit. Soustřeďte se na to, co vám dělá radost, 
co vás činí šťastnými. A až nás někde po Záchlumí potkáte, nezapomeňte se 
na nás usmát. My se určitě budeme také usmívat. To bude na světě krásně! 

A teď šup, z křesla a gauče vyskočit na nožky! Obléknout na sebe strakaté ponožky! 
Protáhnout se, nádech, výdech, usmát se a nemračit! Vzít na sebe bundu kabát a jít si ven skotačit! 
A víte co? Pššt! Poslouchejte, mějte oči dokořán, na světě je přece krásně, nikdo nesmí býti sám! A 
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kdybyste se někdy cítili sami, neváhejte zaťukat na vrátka naší mateřinky. A bude vám hned veseleji. 
Těšíme se s vámi zas a znova nad šálkem kávy či čaje u Záchlumského zpravodaje. 

       Vaše Včeličky 
 

PS: Zahradníci, zahradnice, v naší mateřince máme otevřenu 
„Semínkovnu“, kam můžete nosit přebytky semínek z vašich 
zahrádek a vyměňovat si je za jiná semínka z naší Semínkovny. Vaše 
radost z vypěstovaného a sklizeného tak bude putovat dál a dál. 
Za Semínkovnu děkujeme grantovému programu Haranti. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zprávičky z naší školní jídelníčky…. 
…… i naše školní jídelna se chystá na jaro. Paní kuchařka Sylva se 

pomalu, ale jistě zapracovala a už v naší kuchyni „plave jako ryba ve vodě“. 
Protože chceme všem našim strávníkům, od těch nejmenších po ty nejstarší, 
nabízet vyváženou zdravou stravu, stále hledáme cesty, jak stravování, co 
nejvíce přiblížit chutí vám všem.  

Hledáme nové dodavatele kvalitních surovin, kterým nebude zatěžko dodávat produkty i do 
malé školní jídelny. Od března tak vaříme pouze z čerstvého hovězího a vepřového masa z firmy 
Český grunt s.r.o., jehož dodávku zajišťuje Pernarecké maso a uzeniny.  

Zvažujeme zapojení do projektu „Skutečně zdravá škola“, které by nás sice stálo nějaké výdaje, 
ale zaručilo by vám, strávníkům kvalitní stravování a možnost vzdělávání se všem zaměstnancům 
mateřinky, kterým jde o zdravá spokojená bříška našich Včeliček.  

Pracujeme na sobě, a věříme, že se nám již podařilo odrazit se od pomyslného dna a plout hrdě 
vzhůru. Přesto, budete-li mít jakékoliv postřehy a nápady, jak vylepšit „naši kuchyni“, neváhejte nás 
kontaktovat. Rádi se necháme inspirovat, poradit si. Nově naši školní jídelnu můžete sledovat na 
instagramovém profilu: sj.varime.nejen.vcelickam. Na tomto profilu jsou vyfocena jídla tak, jak jsou 
nabízena strávníkům ve školní jídelně. Věříme, že vás zlákáme ochutnat dobroty naší paní kuchařky. 
Chystáme ještě jedno překvapení, ale nechceme ho zakřiknout, více se dozvíte příště. 

Přejeme vám krásné jaro a klidné zažívání 
        Včeličky ze školní kuchyně 
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Zdravíme v prosluněném dubnu...  

První čtvrtletí kalendářního roku máme za sebou a bylo, alespoň u nás, ve znamení 
zážitků.. 

V lednu jsme se výletovali, jak to jen šlo. Na jednu část žáčků čekala návštěva stříbrské 
knihovny, kde pro ně bylo připraveno mnoho zajímavých informací, a to nejen o bajce, kvůli které 
se tam vypravili. Že je knihovna zajímavé místo samo o sobě, již každý z nás ví... 

S druhou skupinou jsme vyrazili na několikadenní výlet do Prahy. Součástí pobytu byl 
program pořádaným Komunitním centrem Unitaria zaměřený na poznávání sebe sama. Děti byly 
skvělé, otevřely dveře k poznání, které máme všichni na dosah, ale pro spoustu z nás je to to nejtěžší 
poznávání ze všech. Na mnoho z nich zároveň čekala různá 
"poprvé" – ať už to byla jízda tramvají či metrem, vidět řeku 
Vltavu, Pražský hrad či se jen tak projít po Karlově mostě za svitu 
večerního osvětlení, nebo si třeba užít jízdu na řetízkovém kolotoči 
nebo virtuální realitu... V rámci pobytu jsme totiž společně zavítali 
na velmi speciální místo - do světelného parku Winter 
Wonderland, prozkoumávali jsme Království železnic, kde jsme se 
seznamovali s programováním vláčků Intelino... Někteří jsme si 
tam i zkusili řídit vlaky, metro, tramvaj či autobus..  A jeden večer 
jsme také zamířili za kulturou na divadelní představení moderního 
pojetí Sněhurky... Domů jsme si přivezli osobní krabičky, suvenýry 
a spousty zážitků k vyprávění... 

Po dobrodružné výpravě do Prahy se pomalu chýlilo první pololetí ke konci. Než se tak stalo, 
prvňáčci se ještě vypravili na divadelní představení do MŠ Záchlumí, které tímto ještě jednou 
děkujeme za pozvání... Vydali jsme se i zabruslit si na zimní stadion do Stříbra... 

Ve školní družině se také během ledna konala jedna akce za druhou – užili jsme si odpoledne 
s hlavolamy, s veselými čepicemi, proběhla oblíbená pyžamová party... Děti si v družině nacvičily 
představení - pohádku Sůl nad zlato, které bylo součástí Kavárničky plné her a hraní, kam si zároveň 
pro všechny hosty připravily a ušily pytlíčky plné bílého zlata. Pozvání na naši hravou kavárničku 
přijal i pan Petr Kanta, kterému se s jeho hrami a hračkami podařilo zaujmout nejen děti, ale i nás, 
dospělé...  Děkujeme, že jste přišli a že jsme společně mohli zakončit první pololetí hravě. Prvňáčci 
si odnesli svá první vysvědčení a všichni jsme si užili pololetní i navazující jarní prázdniny. 

Únor utekl jak voda a přinesl s sebou pár dnů, kdy na nás již 
dýchlo samotné jaro...  Energie paprsků nás vytáhla ven a my se jí 
snažili nabažit, jak to jen šlo - na tělocviku , při zahradničení, nebo 
jen tak na zahradě či hřišti. 

Na některé z nás čekala "Valentýnská výzva", kterou provázely 
vědomé aktivity se zaměřením na sebe sama, aneb "Máme se rádi".  
Na jiné čekaly jarně laděné pokusy a objevy týkající se např. 
podmínek k životu – pozorovali jsme například, kterému semínku se 
v období několika týdnů dařilo lépe - semínku na světle zalévanému 
či nezalévanému, nebo semínku ve tmě s vodou, či bez... nebo tomu 
zabalenému v pytlíku? A co teprve přinesl takový žížalovník... aneb 
tunelování bylo žížalám povoleno. 
Máme zaseto i zasázeno, hurá jaro, těšíme se...  
Sluníčko nás vytáhlo ven nejen na školní zahradu a do okolí školy, 
ale společně jsme si užili výlet do Plzně do Muzea loutek , kde jsme 
hodně viděli, slyšeli, a vyzkoušeli si, co se dalo... 

ZE ŽIVOTA ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
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Únor byl ve školní družině ve znamení masopustních maškar, 
her, soutěží a radosti.... Tvořilo se nejrůznějšími způsoby, ale třeba i 
háčkovalo bez háčku... Kromě maškarního reje se děti těšily na oblíbené 
sběratelské odpoledne pod názvem "Co umím nejlépe" i na novinku 
letošního roku: "Účes roku"... 

Březnové jarní dny jsme zahájili zvesela. V sobotu 9.3.2024 jsme 
popřáli všem ženám, dívkám, babičkám, maminkám i holčičkám k 
MDŽ na akci Obce Záchlumí, kam si děti nacvičily veselé scénky 
z prostředí školy. Díky vysoké nemocnosti proběhlo představení 
v komorní sestavě, věříme ale, že i tak Vás pobavilo. Ještě jednou i 
s časovým odstupem, milé dámy, mějte se rády - jste skvělé přesně 
takové, jaké jste...  
I březnová kavárnička byla velmi příjemná, tentokrát byla ve znamení 
hudby, zpěvu, tance i poslechu... Vystoupily děti navštěvující u nás na 
škole výuku /kroužky hry na hudební nástroje pod ZUŠ v Plané. I když byla některá vystoupení 
spojená s ostychem a trémou, mají všichni mou velkou podporu a uznání, byl to krásný kulturní 
zážitek.... Tímto moc děkujeme i panu učiteli Landsmannovi za přístup, účast i klavírní doprovod... 
Následovalo vystoupení kapely Bikers Band z Tachova, která nám zahrála písničky z folkové, 
rockové i country scény... Zazpívali jsme si, zatančili, zaposlouchali se a možná i zavzpomínali... A 
nechyběla ani závěrečná autogramiáda... Ještě jednou celé kapele moc děkujeme za přijetí pozvání 
a možnost strávit odpoledne a podvečer za zvuků kytary a známých písní...  

A děkujeme všem, kteří se s námi našich akcí účastníte, jsme moc rádi za atmosféru, kterou s námi 

takto vytváříte...  

A malá pozvání závěrem (když vše dopadne, jak se plánuje…): 
22.4.2024 nás čeká odpolední kavárnička s netopýry 
17.5.2024 se pak u nás bude konat kavárnička plná šifrovacích her spojená s promítáním a se 
„školní přespávačkou“ ve spolupráci s MAS Český Západ 

Sledujte naší vývěsku,  FB či webové stránky, kde se vše včas dozvíte… 
 
Užijte si jarní dny, ať je prožijete příjemně a s těmi, na kterých Vám záleží.  
Těšíme se na setkání s Vámi! 

Za kolektiv ZŠ: Mgr. Iveta Chabrová, ředitelka 

 

 

 

 

  

Uvažujete-li o zápisu Vašeho dítěte do 1. ročníku na 
naší ZŠ, pak jsou následující informace pro Vás: 

 
Všem zákonným zástupcům budoucích prvňáčků ráda nabídla 
možnost podívat se k nám do školy kdykoli, nejlépe na základě 
telefonické či e-mailové domluvy. 
Více informací naleznete na webových stránkách školy. 

Zápis do 1. ročníku naší ZŠ proběhne v úterý 16.4.2024 v budově 
školy dle předem zaregistrovaných časů. Registrace k zápisu letos 
poprvé probíhá online, a to přes tento odkaz či QR kód: 
https://aplikace.skolaonline.cz/SOL/PublicWeb/zszach32/KWE015_Prihlaska.aspx?ID=44235# 
 
Registrace byla spuštěna 15.2.2024. Pokud byste měli s online registrací termínu problémy, 
kontaktujte ředitelku školy na kontaktní telefon 773826910 či email skolazachlumi@zachlumi.cz. Ve 
výjimečných případech se lze domluvit na náhradním termínu zápisu s ředitelkou školy. 
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MAŠKARNÍ REJ pro dospělé 
Sobotní večer 10. února 2024 před 20tou hodinou jste 

na vsi mohli potkat všelijaké barevné maškary, které 

mířily do bohatě vyzdobeného Obecního domu. Pár 

minut po osmé byl úvodním slovem místního DJ 

Richarda Prazdroje (RN Produkce Ozvučení a osvětlení) 

zahájen tradiční Maškarní rej pro dospělé. V jeho hudební 

režii pak probíhal celý večer. 

Maškary se zábavou neotálely a do tance se pustily 

od samého začátku. A že to někteří ve svých nápaditých 

kostýmech opravdu neměli snadné… Nápaditost 

a kreativita vzbuzovaly úsměvy na tvářích 

a nemaskovaní účastníci měli mnohdy vážný problém 

poznat, kdo se pod maskou skrývá a co vlastně jeho 

maskování představuje. 

Bylo by zdlouhavé vyjmenovat všechny, uvedeme jen 

několik zástupců: medúzy, čertice, kyblíky Vileda, 

velikonoční kraslice, čarodějnice, Ozzák, Otík 

z Vesničko má středisková, pivo, rybářka, kuřátka, 

pirátky, fitness trenér, lehká děva i zástupci církve… 

Ostatní si můžete najít na přiložených fotografiích 

a zapojit svou vlastní fantazii. Účast byla nádherná, sál 

se zaplnil. Maškarní se stává rok od roku oblíbenějším. 

Kolem desáté proběhlo společné focení a volba 

oceněných masek. Masky si tentokrát vybírali sami 

účastníci, ale bylo to pekelně těžké, což potvrdila i místní 

zástupkyně pekla – čertice. Místo zamýšlených 3 míst 

bylo symbolicky oceněno nakonec 7 druhů masek. 

Zábava byla vskutku skvělá – hudba, tanec, zpěv, pití 

dle výběru i něco k zakousnutí. Ti nejodvážnější vydrželi 

až do samého konce. Možná si toho někteří moc 

nepamatují, v každém případě však ví, že přijdou zase 

příští rok! 

 DĚTSKÝ 
MAŠKARNÍ REJ  

Hned týden po řádění dospěláckých 

maškar 17.02.2024 patřil Obecní dům 

další sobotní odpoledne opět maskám – 

tentokrát však těm dětským. 

Krásné pohádkové odpoledne plné tance 

a her zajistila dětem skupina skupina 

MERICIA Bor pod vedením Ing. Galiny 

Kortanové. 

Od první chvíle sál zaplnily princezny, 

víly, piráti, berušky, kostlivci, kočičky 

a mnoho dalších pestrobarevných 

postaviček z pohádkových příběhů. 

Krásné kostýmy pohádkových hrdinů 

doladilo malování na obličej slečny Evy 

Suchánkové a její party výtvarnic. 

Maškarní patří každý rok mezi oblíbené 

akce, a jelikož letos nezasáhla žádná 

hromadná viróza, sešlo se nám tu na 60 

malých tanečníků a tanečnic. 

Za vynikající a neúnavné výkony na děti 

čekaly samozřejmě odměny, na velkou 

žízeň dostaly pití, kolik potřebovaly! 

Sál byl opět plný k prasknutí, 

i s doprovodem dětí se tu sešlo odhadem 

kolem 100 lidí, což je opravdu hodně. 

O občerstvení se i tentokrát postarali 

manželé Váchovi. Maškarní dovádění 

kromě hudby provázela radost a smích 

a navzdory přeplněnému sálu nechyběla 

přátelská atmosféra. 
 

Zcela nová akce s tímto zvláštním názvem pro děti již od 18ti měsíců se uskutečnila v Obecním domě 

ve dvou termínech: 26. 1. a 9. 2. 2024. Organizaci aktivity zajišťovala firma Senza hrátky s.r.o., IČ: 

21055874, Kladrubská 1122, 330 27 Vejprnice. 

Jednalo se o tzv. smyslohraní, kde si děti mohly vyzkoušet dotýkat se různých materiálů a hrát si s 

nimi – např. modelínou, kinetickým pískem, slizem, vodními perlami a gelovými kuličkami, barevnou 

rýží, atd. Vyzkoušely si i experiment s jedlou sodou.    

Protože se jednalo o naprosto neznámou aktivitu, počáteční ohlášení a nutnost hlásit se kvůli 

limitovanému počtu míst, přineslo rozpaky, kdy se zdálo, že se možná druhé kolo ani neuskuteční.  

Ovšem po prvním prožití odvážlivců ochotných vyzkoušet novinku, bylo druhé kolo zaplněné téměř 

okamžitě, protože kromě nadšení nakažlivého pro ostatní, přineslo velkou potřebu zúčastnit se znovu. A 

rázem se kapacita 20ti míst na termín jevila dost malá… 

Vstupné na dítě bylo 250 Kč, ale obec pro podporu dětských akcích přispěla na každé dítě stovkou, 

aby to zejména rodiče s více dětmi „tolik nebolelo“.  

Zájem byl skutečně veliký, nadšení a hrací nasazení obrovské! Zaujatě si s dětmi hráli někteří 

z rodičů... Tudíž to vypadá, že si zajímavá odpoledne s dětmi opět zopakujeme. 
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  Sobotní večer 9. března 2024 patřil Obecní 
dům oslavě tradičního svátku – 
Mezinárodního dne žen. Oblíbená oslava 
začala v 18:00, kdy po krátkém přivítání 
zahájily svá vystoupení děti. Včeličky z 
mateřinky předvedly krásný kuchařský 
taneček s košíkem plným buchet, jehož 
obsah pak rozdaly ženám. Kromě buchet od 
nich dostaly ženy také papírovou kytičku 
s bonbónem! A naši školáčci zahráli scénky 
ze života školy, doplněné vtipnými 
hláškami. Vystoupení byla zábavná a pečlivě 
připravená a sklidila bohatý a zasloužený 
potlesk. Všem dětem i pedagogům velice 
děkujeme za podporu a perfektní práci! 

 K tanci i poslechu hrál „náš“ Richard 
Nedvěd (RN Produkce Ozvučení a 
osvětlení). Z počátku byl sál nacpaný téměř 
k prasknutí. Jak čas plynul, hostů zvolna 
ubývalo, a do pozdní 2. hodiny ranní už 
zůstalo jen několik nejvytrvalejších jedinců – 
tedy čas jít domů.  

Ženy obdržely od obce malé občerstvení 
(věneček a chlebíček, káva nebo čaj)  a při 
odchodu pak symbolické karafiátky.  

VEPŘOVÉ HODY
Hned příští sobotu 16.03.2024 od 10:00 

do 12:00 ožilo nádvoří u Obecního domu 
úplně novou aktivitou u nás - Vepřovými 
hody. Veškeré zabijačkové pochoutky 
zajišťovala firma Dobroty Turek ze 
Stříbra. Ochutnat jste mohli klasické 
zabijačkové výrobky – polévku prdelačku, 
jitrnice, jelita, tlačenky, zabijačkový guláš, 
škvarky, sádlo i ovar. 

 Každý návštěvník měl na vybranou: 
buď si je zakoupit domů nebo ochutnat 
přímo na místě.  Na zahradě stál 
připravený stan k posezení i popovídání 
s přáteli. Třetí možností, kterou volila 
velká část hostů, bylo obě možnosti 
zkombinovat… K laskominám nesmělo 
chybět doplnění pitného režimu, o který 
se tradičně postaral pan Vácha. 

Počasí nám přálo a zájem byl skutečně 
veliký. Zaznamenali jsme pochvalné 
ohlasy, dokonce se občané dožadují 
opakování této akce. A tak uvidíme. 
Pokud stejné nadšení a časové možnosti 
bude sdílet i pan Turek, ještě se u jelítek 
potkáme! 

 

Novou činnost pro šikovné ruce a lidi, kteří se rádi učí nové dovednosti, zvolna zavádí obec 
v obecním domě v rámci sobotních odpolední. Dosud se uskutečnilo: 

➢ MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ 
27.01. od 13:00 do 16:00 pod vedením lektorky J. Minaříkové (DDM Stříbro). Obec zajistila 

materiál pro tvorbu – hedvábné šátky a hedvábné obrázky v rámečku. Nechybělo ani malé 
občerstvení. Zúčastnilo se 12 tvořivých žen, každá účastnice si svůj výtvor odnesla domů.   

➢ UBROUSKOVÁ TECHNIKA 
24.02. od 13:00 do 16:00 pod vedením lektorky J. Minaříkové (DDM Stříbro). Obec zajistila 

materiál pro výrobu ozdobných krabiček na papírové kapesníčky – ozdobný dřevěný kryt a 
dekorativní ubrousky.  Účastnice kurzu si donesly vlastní ozdobné ubrousky. Zúčastnilo se 8 
tvořivých žen a za zaplacené kurzovné si své výtvory opět mohly vzít.  

➢ VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ 
16.03. od 13:00 do 16:00 stejná lektorka i místo. Obec zajistila materiál pro výrobu 

proutěných ozdob na Velikonoce, účastnice si donesly vyfouknuté skořápky od vajec. 
Lektorka ukázala postup při tvorbě zajíčka a vajíčka. Zúčastnilo se 11 tvořivých žen a svými 
výrobky na velikonoce ozdobily své domovy. 
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Milí Záchlumané,  

I s vaší pomocí zima letos vcelku kvapně opustila náš 
kraj a my se tak naplno můžeme těšit z jara, v očích 
našich předků velké znovuzrození přírody. Podle slovanských pohanských představ právě 
panuje bohyně jara Vesna. Slunce svými hřejivými dotyky dává životní sílu Matce blahé 

Zemi, z jejíhož lůna vzchází vše živé. Po Velikonocích nás čekají další jarní obyčeje, které 
jako obvykle dokonale snoubí pohanské přežitky s křesťanským přesvědčením.  

 OSLAVA MÁJE - 30.4. až 1.5. 2024 
 Též Filipojakubská noc nebo Valpružina noc, u nás vždy oblíbená Májka. Je to zvyk 
podivný, neboť do sebe přetáhl obyčeje spjaté s dřívějšími oslavami jara a letního 
slunovratu. Lidé věřili, že v tuto dobu se znovu probouzí zlé síly, by zmařily rozpuk života, 
a tak je třeba je zažehnat. Proto tradičně pálíme „čarodějnici“, jakož tradiční představitelku 
zlých sil a stavíme máj, coby symbol jara a života. V důsledku nepochopení však tato tradice 
bývá nesprávně spojována s keltským svátkem Beltain. 

U nás bývá zvykem spálit čarodějnici, načež se její „sestry“ přiženou odplatit prohnáním a 
vyšupáním místních dětí. Krom pečení špekáčků, které u žáru vatra zvládnou jen odolní 
bývá připravena i další výzva v podobě láhve přivázané na máji. Máj samotný je však třeba 
hlídat, aby nám jej do rána odvážlivci z jiných vsí nepokáceli, což je zvyklost tohoto času. 
Za dobrého počasí pak po západu slunce prochází vsí nejen dětský lampionový průvod.  

   LETNICE – 19.5. až 20.5. 2024 
Svatodušní svátky, jak se také zvou, jsou 

bohužel trochu pozapomenuté. Konávají se 
při nich hromadné křty a svěcení. Dobytek 
se slavnostně vyhání na pastvu a dříve byly 
populární i tzv. jízdy králů a královničky.  

OTEVÍRÁNÍ STUDÁNEK – rituál 
z dávných časů mající zajistit dostatek vody 
po zbytek roku. Panenské dívky čistí 
prameny, rozlévají vodu do světových stran 
a zanechávají obětinu rusalkám a 
vodníkům. 

- Srdečně, Petr Trávníček 

STAROČESKÉ KULTURNÍ OKÉNKO 

Večerní máj – byl lásky čas. 

Hrdliččin zval ku lásce hlas, 

Kde borový zaváněl háj. 

O lásce šeptal tichý mech; 

Květoucí strom lhal lásky žel, 

Svou lásku slavík růži pěl, 

Růžinu jevil vonný vzdech. 

 

Jezero hladké v křovích stinných 

Zvučelo temně tajný bol, 

Břeh je objímal kol a kol; 

A slunce jasná světů jiných 

Bloudila blankytnými pásky, 

Planoucí tam co slzy lásky. 
 

 

- Karel Hynek Mácha, MÁJ 
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KVĚTEN 

        Michaela ŠTREJNOVÁ 

      Danuše VLÁŠKOVÁ   

          Lydie SOBKOVÁ 

     Josef KOZÁR            
        

 

            

 

          

          

  

 

        

Jaroslav KADLEC 

ČERVEN 

        Anton BOROŠ 

                Josef ŠACH            
        

 

            

 

          

          

  

 

        

Jaroslav KADLEC 

„Roky letí jako voda, 

Neplač pro ně, žádná škoda! 

Dnes jsme mladí, zítra staří, 

co na tom, když duše září… 

Jen ve svých srdcích chováme, 

co venku marně hledáme!“ 

Tento Zpravodaj  vychází 19.04.2024. 

 


